Mate olimpiady przedmiotowe

Matematyka

Imig i nazwisko

Szkola
ORGANIZATORZY: Drogi Uczniu,
Wydziat Edukaciji . , . . . :
Urzedu Miasta test sklada si¢ z 14 zadan, na rozwiazanie ktérych masz 60 minut.
w Koszalinie W zadaniach 1 - 8 zaznacz jedna wlasciwg odpowiedz. W zadaniach
Centrum Edukacji 11 - 14 wpisz rozwiazania w wyznaczone miejsca. Podpisz test i oddaj
Nauczycieli komisji.
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Zadanie 1 (0-1)
Liczba przeciwng do liczby 2 - 2-i+2 jest:

A. B. —21 c.= D.—32
4 2 2

4

Zadanie 2. (0-1)
Na mapie w skali 1:550 000 droga z Koszalina do domu dziadka Marysi ma dlugos¢ 15 cm. W
rzeczywistosci droga mierzy:

A 825 km B. 82,5 km C. 8,25 km D. 0,825 km

Zadanie 3. (0-1)
Jaka cyfre trzeba wpisa¢ w miejsce *, aby liczba 472%42 byla podzielna przez 6?

A 6 B.4 C.2 D.0

Zadanie 4. (0-1)

W stoiku sg cukierki: 6 migtowych, 4 malinowe 1 5 kokosowych. Jaka najmniejsza liczbe
cukierkow trzeba wyjac, aby mie¢ pewnos$¢, ze wsrod wyciagnietych cukierkéw bedzie co
najmniej po 1 cukierku kazdego rodzaju?

A 15 B. 7 C.8 D. 12

Zadanie 5. (0-1)
Samochdd przejechat 3/5 trasy 1 pozostalo mu do przejechania o 120 km mniej niz przejechat .
Cala trasa ma dtugos¢:

A. 400 km B. 500 km C. 360 km D. 600 km

Zadanie 6. (0-1)
Do basenu wlano 9,6 litréw wody. Wowczas okazalo si¢, ze zostal napetniony do zobj@toéci. Ile
litr6w wody nalezy dola¢, by byl wypetniony w catosci?

A. 641 B. 128 | C. 96 I D.32 1

Zadanie 7. (0-1)
Kwadrat i prostokat maja te sama powierzchnie 64 dm?. Szeroko$¢ prostokata jest rowna jednej
drugiej dtugosci boku kwadratu. Ile wynosi obwod prostokata?

A. 320 cm B. 160 cm C. 400cm D. 200 cm

Zadanie 8. (0-1)
Ojciec Ali zamowit taksowke Auto Taxi przy uzyciu apki. Taksometr wskazal kwote 45 zi. Ile
zaplacit ojciec Ali za taksowke?

Auto Taxi
Przy wezwaniach przy uzyciu apki
RABAT 30%

A 15z B. 44,70 zt C. 31,50 zt D. 13,50 zt



Zadanie 9. (0-3)
Agata ma dwa razy wigcej pieniedzy niz Ola. Gdyby Agata data Oli 23 zi, to obie miatyby tyle
samo pieni¢dzy. Ile pienigdzy ma Agata, a ile pienigdze ma Ola?

OdPOWICAZ. ..ottt e

Zadanie 10. (0-3)
Obwod przedstawionej figury ztozonej z 6 jednakowych kwadratow jest rowny 168 cm. Ile
wynosi pole tej figury?

L0 741010 14 17 /2



Zadanie 11. (0-3)
Dany jest trapez prostokatny, w ktérym dtugosci podstaw r6znig si¢ o 6 cm, a ich suma jest
réwna 14 cm. Oblicz pole tego trapezu, wiedzac, ze wysokos$¢ jest o 1 cm mniejsza od krotszej

podstawy.

OdPOWICAZ. ..o e e
Zadanie 12. (0-3)

Jeden z katow wewnetrznych trojkata ma miare o, drugi ma miare o 20° wiekszg od kata a, a
trzeci ma miar¢ trzy razy wigksza niz kat a. Podaj miary katow tego trojkata.

L0 741010 14 1T /2



Zadanie 13. (0-4)
Turysta 1—15trasy pokonat na hulajnodze, potem greszty trasy na rowerze, a ostatnie 4 kilometry

przeszedt pieszo. Jakiej dlugos$ci trase pokonat turysta i jakiej dtugosci odcinek pokonat na
hulajnodze?

OdPOWICAZ. .ot et e

\

Zadanie 14. (0-4)

Woda stanowi 90% pewnego §wiezego owocu. Po wysuszeniu ten owoc zawiera 40 % wody. Ile

wazy ten owoc po wysuszeniu, jezeli $wiezy wazyl 1,2 kg ?

L0 741010 14 1T /2



Schemat punktowania Malej Olimpiady Przedmiotowej Matematyka 2022

Rozwigzania zadan zostaty ocenione w sposob holistyczny. Kazde rozwigzanie przedstawione w
inny lecz prawidlowy sposob zostalo ocenione. Zadanie otwarte, ktore nie ma rozwigzania lub
sprawdzenia wynikow, nie ma petnej liczby punktow. Test zawiera 9 zadan zamknigtych po 0-
Ipkt i 6 zadan otwartych po 0-3 pkt lub 0-4 pkt.. Lacznie mozna uzyska¢ maksymalnie 30
punktow.

Zadania zamkniete (prawidtowy wynik- 1 punkt)

Numer 1 2 13 |4 |5 e |7 |8
zadania
Odpowiedz | D B C D D D C C

Zadanie 9. (0-3)
Rozwigzanie:

x pienigdze Oli
2x pienigdze Agaty

2X-23=X+23
2X-X=46
X=46

Odpowiedz. Ola ma 46 zt, Agata ma 92 zi

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0 POSIEPU ...c.vvvruveerreerrierieirree e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — za ulozenie rownania lub obliczenia na ulamkach wskazujgce czeSciowe
zrozumienie zadania lub podanie odpowiedzi ale bez sprawdzenia i uzasadnienia, ze sg to
jedyne liCZDY....oouviiiniieniiiniiiieiiiiiiiiniiieiiiersinscsncenssonns 1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezblednie —popelnienie bledu rachunkowego w dzialaniach .............. ................. 2 pkt
4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie ...........ccuivviiiriniiinnniinsnnnsinniiene s nnnssnnnsens 3 pkt

Zadanie 10. (0-3)

Rozwigzanie
a bok kwadratu

Obw=168 cm
a=168:14=12cm

pole jednego kwadratu 12x12=144cm?
pole otrzymanej figury 6x144=864cm?.



Odpowiedz. Pole otrzymanej figury 864 cm?.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....eevvvvveirieririieiiiie e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — obliczenie dlugos$ci boku kwadratu a=168:14= 12cm.................1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezbtednie —blad rachunkowy w rozwiazaniu lub obliczenie pola jednego kwadratu lub
wykonanie zadania z blednymi jednostkami.........ccceeiviinniniiniinininnnncncsencscnneness 2 pkt
4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie ......ccceveiesreicsserecssenessseresseresseresssenesssnsssasssnas 3 pkt

Zadanie 11. (0-3)

Rozwiazanie

a dlugosc¢ krotszej podstawy, b dlugos¢ dluzszej podstawy
a+a+6=14

2a=8

a=4 cm

b=10 cm

wysokos¢ 4-1=3 cm

Pole trapezu (10+4):2 x3 = 21 cm?

Odpowiedz. Pole trapezu jest rowne 21 cm?

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0 POSIEPU ...c.vvvruveerrerrrieiieerie e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — za podanie /obliczenie dtugosci podstaw .......cccevvvuiiiniiiniinnn 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane

bezbtednie —obliczenie dlugosci wysokosci lub obliczenie pola trapezu bez jednostek lub z
blednymi jednostkami lub z bledem rachunkowym.......c.cccoviiviieiiiiiiiiiinnnnnn... 2 pkt
4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie ................cccooiiiiiiiiii 3 pkt

Zadanie 12. (0-3)

Rozwiazanie

a miara najmniejszego z katow
a+(a+20)+3a=180°

5a=160°

a=32°

Odpowiedz. Katy trojkata majg miary 32°, 52°, 96°.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0o POSIEPU ...cvvvrvvrerreerrieiiiiieeree e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnos$ci zadania — zapisanie zaleznoSci o katach z tresci zadania i wykorzystanie, Zze suma
Katow jest rowna 180°......ciiuiiiiniiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiimiieeiiieicinrcinsceenccnns 1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane



bezbtednie —rozwiazanie z bl¢dem rachunkowym lub brak sprawdzenia, ze ,,wymyS$lone”
katy spelniaja warunki zadania.........ccccvieiiviinniinninnnneetiiiiniiciinsiiciensscsnnnssennns 2 PKt
4. zadanie zostato r0zwigzane bezblednie .........coveeverereissnrcsnnsseresesssarsssssssrssansssssssssssnns 3 pkt

Zadanie 13. (0-4)

Rozwigzanie

x dlugos¢ trasy
x+143 b4
15 1577 7T
X=7,5 km
! 7,5km = 0,5k
15 /okm = 0,5km

Odpowiedz. Turysta pokonat tras¢ dtugosci 7,5 km , na hulajnodze 0,5 km.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU .....eevvverveerierriiierieiieesiee e seee e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktérym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

-~ . - L s . . . 42
trudnos$ci zadania — uloZenie cze$ci réwnania lub rozwigzanie na ulamkach np.— -

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane

bezblednie — ulozenie pelnego rownania lub obliczenie na utamkach np.
56

4. zostaty pokonane zasadnicze trudno$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane

Zadanie 14. (0-4)

Rozwigzanie
10% z 1200 g=120 g

utozenie proporcji
1080 g — 90%
X - 40%

x=480 g
480+120=600¢
Odpowiedz. Po wysuszeniu wazy 600 g.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0 POSIEPU ...cvvvruvrerieeriiesieiiiee e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — obliczenie 1096 Z 12000 -..cceieeiierercmieneensenteesescessnsassscnssnens 1 pkt
3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezbtednie — ulozenie proporcji lub inne przedstawienie dalszego toku

FOZUMOWANIA. . .uvuenneninmmssnsssessnsssnsssssssssssssssssnssssssssssnssnsssssssnssasssssssnssnssnsenn: 2 PKIE



4. zostaty pokonane zasadnicze trudno$ci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezbtednie —blad rachunkowy w rozwigzaniu konsekwentnie doprowadzony do konca lub
obliczenie masy 480 gram (dowolna metodq) ......cccoevvvvinniiiniiinnns i, 3 pkt

5. zadanie zostato r0zwigzane DeZbIedNie .......coveeerrericcrericssericsseressersssenesssersssserssssassssnns 4 pkt

Bardzo dzigRuje uczniom za udziat, a nauczycielom za zainteresowanie MOP i bardzo dobre przygotowanie
uczniow.



